

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 1Nt/42/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4313010807
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 09. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Baka
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2013:4313010807.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Ľuboša Baku a prísediacich Tibora Vámoša a Ladislava Šedivého, na verejnom zasadnutí konanom dňa 10. septembra 2013 v Ústave výkon trestu odňatia slobody Želiezovce, takto

rozhodol:

Podľa § 411 odsek 1 Trestného poriadku, § 9 odsek 3 zákona č. 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody sa odsúdený J. G. , nar. XX.XX.XXXX vo G., trvale bytom J. č. XX, okres E., t.č. v ÚVTOS Želiezovce, p r e r a ď u j e na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní 5 (päť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Lučenec zo dňa 16.6.2011 sp. zn. 2T 94/2010 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Banská Bystrica zo dňa 20.9.2011 sp.zn. 5To 209/2011 z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 06.08.2013 na tunajší súd návrh na preradenie odsúdeného J. G. z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

Svoj návrh odôvodnil tým, že s personálom ústavu nespolupracuje. Voči výkonu trestu je negativisticky naladený, jeho postoj k vlastnému reedukačnému procesu je apatický, orientuje sa len na uspokojovanie vlastných potrieb. Disciplinárne potrestaný bol celkovo sedem krát, najmä pokarhaním a celodenným umiestňovaním do uzavretého oddielu a disciplinárne odmenený doposiaľ nebol. Aj napriek intervenciám zo strany personálu nedošlo u menovaného k pozitívnej zmene správania. S poukazom na uvedené skutočnosti a taktiež na to, že všetky dostupné metódy výchovného pôsobenia na odsúdeného sú neúčinné, pričom voči zaobchádzaniu je odsúdený rezistentný, navrhol riaditeľ ústavu preradenie odsúdeného J. G. na ďalší výkon trestu odňatia slobody v trvaní v trvaní 5 (päť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Lučenec zo dňa 16.6.2011 sp. zn. 2T 94/2010 v spojení s rozsudkom Krajského súdu Banská Bystrica zo dňa 20.9.2011 sp.zn. 5To 209/2011 z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

Zástupca riaditeľa ústavu na verejnom zasadnutí konanom dňa 10.09.2013 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce uviedol, že na prejednaní ich návrhu ohľadom preradenia odsúdeného J. G. z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia, naďalej trvajú, pričom oproti písomnému vyhotoveniu návrhu ku dňu konania verejného zasadnutia došlo odsúdeného k zmenám. Menovanému bol udelený disciplinárny trest - 06.08.2013 - celodenné umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za nenastúpenie na previerku početného stavu.

Odsúdený J. G. na verejnom zasadnutí uviedol, že nie všetko čo hovorí pán pedagóg je pravda. Disciplinárne tresty mu boli udelené na objednávku referenta a posledný disciplinárny trest nedostal preto, že by sa nechcel podrobiť sčítaniu ale vzhľadom na to , že berie upokojujúce lieky a zle počuje , čo je potvrdené aj lekárom, nenastúpil na prehliadku lebo nepočul. S podaným návrhom na preradenie do maximálneho stupňa stráženia nesúhlasí, pretože nie je pravdou tvrdenie, že by nespolupracoval s vedením ústavu.

Z oboznámeného registra trestov súd zistil, že odsúdený J. G. sa doposiaľ 14 - krát dostal do rozporu so zákonom.

Prokurátor Okresnej prokuratúry Levice na verejnom zasadnutí uviedol, že s poukazom na hodnotenie riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce navrhuje súdu žiadosť riaditeľa o preradenie odsúdeného do maximálneho stupňa stráženia vyhovieť.

Podľa § 9 odsek 3 zákona číslo 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody v platnom znení, ak odsúdený porušuje opakovane alebo závažným spôsobom ústavný poriadok, je podozrivý zo spáchania trestného činu počas výkonu trestu, z jeho prípravy alebo pokusu, môže súd zmeniť spôsob výkonu trestu preradením do ústavu s vyšším stupňom stráženia.

Podľa § 9 odsek 4 prvá veta zákona číslo 475/2005 Z.z. o výkone trestu odňatia slobody v platnom znení, o zmene spôsobu výkonu trestu preradením do iného stupňa stráženia rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu alebo odsúdeného alebo aj bez takého návrhu.

Podľa § 411 odsek 1 Trestného poriadku, o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje na verejnom zasadnutí súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva, na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo odsúdeného, alebo aj bez takého návrhu.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, najmä s poukazom na hodnotenie riaditeľa ústavu o odsúdenom i vyjadrenia zástupcu riaditeľa na verejnom zasadnutí, ako i na citované ustanovenie zákona o výkone trestu odňatia slobody a Trestného poriadku, súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 dní odo dňa jeho vyhlásenia na Okresný súd Levice k spisovej značke 1Nt 42/2013.

Sťažnosť má odkladný účinok.

Právo podať sťažnosť nemá ten, kto sa tohto práva výslovne vzdal